

INSTITUTO DE CIENCIAS MATEMÁTICAS

ECUACIONES DIFERENCIALES
SEGUNDA EVALUACIÓN
               Septiembre 02 de 2011
CRITERIOS DE CALIFICACIÓN 
TEMA 1
      Utilizando series de potencias en [image: image2.png]


, determinar la solución general de la siguiente ecuación 

       diferencial: 
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, identificando las funciones elementales 
       a las cuales convergen las  dos soluciones en serie  linealmente independientes.
  (12  puntos )                            

	CRITERIO
	PUNTAJE

	Demuesta que X0 un punto singular regular y expresa la forma de la solucion y la deriva
	hasta 2

	Reemplaza la solución asumida en la ecuación y luego agrupa términos semejantes 
	hasta 2

	Obtiene una soluciones en serie reconociendo a que función elemental converge
	hasta 4

	Obtiene la segunda solución linealmente independiente, ya sea por el método de reducción de orden, por Abel o como halló la primera, reconociendo a que función elemental converge. 
	hasta 3

	Expresa correctamente la solución general pedida.
	hasta 1


TEMA 2
Determinar la solución del problema de valor inicial:

              (10  puntos)
[image: image4.png]xy'+2(t—=1)y' -2





	CRITERIO
	PUNTAJE

	Aplica correctamente a cada término el teorema de la derivada de la Transformada.
	hasta 2

	Despeja Y(s)
	hasta 2

	Aplica fracciones parciales para Y(s)
	hasta 3

	Determina la transformada inversa aplicando correctamente propiedades de la transformada de Laplace
	hasta 2

	Expresa correctamente la solución
	Hasta 1


TEMA 3
 

 


  
(10  puntos)

                                 Hallar:    L
[image: image5.wmf]2
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	CRITERIO
	PUNTAJE

	Aplica propiedad de la integral de la transformada de Laplace para hallar L(
[image: image6.wmf] 
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	hasta 5

	Aplica propiedad del primer teorema de traslación de la transformada de Laplace para hallar L
[image: image7.wmf]2
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	hasta 4

	Expresa correctamente la solución
	hasta 1


TEMA 4
                                                      (14  puntos)
               En un sistema masa-resorte-amortiguador, una masa de 1 Kg  sujeta a un resorte hace que éste se  

              alargue 10/9 m, y tiene un amortiguador con constante de amortiguación c= 6 N.seg/m,  se suelta del reposo

              1 m debajo de la posición de equilibrio, y la masa empieza a vibrar. Después de 
[image: image8.wmf]p

/2 seg de haber empezado 
             a vibrar, la masa es golpeada de forma instantánea y verticalmente hacia abajo por un martillo que ejerce sobre 

              élla un impulso de 3 N..  (Use g=10 m/seg2)
a) Determine una función que defina la posición “y” de la masa en cualquier instante “t”

b) Halle la posición de la masa en los tiempos:  t = 
[image: image9.wmf]p

/4 seg.   y     t = 
[image: image10.wmf]p

 seg.
	CRITERIO
	PUNTAJE

	Modela correctamente el problema expresando correctamente la ecuación diferencial y las condiciones iniciales del mismo
	hasta 4

	Resuelve correctamente la ecuación diferencial por Laplace determinando la transformada de la solución Y(s)
	hasta 3

	Expresa la solución del problema para cualquier instante t
	hasta 4

	Determina la posición del cuerpo para los instantes pedidos
	hasta 3


TEMA 5






                                          (12  puntos)
Utilizando el método de la Transformada de Laplace , determinar la solución general del siguiente sistema de ecuaciones diferenciales con las condiciones dadas: 
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	CRITERIO
	PUNTAJE

	Aplica la transformada de Laplace a las dos ecuaciones del sistema y usa las condiciones dadas
y determina el sistema algebraico de ecuaciones.
	hasta 2

	Halla la transformada de Laplace de una de las variables del sistema resolviendo el sistema algebraico de ecuaciones.
	Hasta 2 

	Obtiene la transformada inversa de la transformada de Laplace de la variable analizada
	hasta 4

	Obtiene la segunda variable del sistema
	hasta 3

	Expresa el par único de funciones del conjunto solución del sistema
	hasta 1


TEMA 6




     



      (12  puntos)
Dada la función  
[image: image12.wmf]f

(t)= t3 ;   -
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< t <
[image: image14.wmf]p

;    
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(t)= 
[image: image16.wmf]f

( t + 2
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)
a) Grafique 
[image: image18.wmf]f

 y determine los 6 primeros términos no nulos de la serie  de Fourier de 
[image: image19.wmf]f

.

b) Usando el resultado del literal a) y el teorema de convergencia de la serie de Fourier, calcular 

la suma : 
[image: image20.wmf](
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	CRITERIO
	VALOR

	Grafica correctamente y reconoce la función como impar y determina correctamente las constantes de Fourier ao y an como nulas.
	     Hasta 2

	 Determina las constantes bn
	      Hasta 4

	Expresa la serie de Fourier de la función y halla  los 6 primeros términos de la misma.
	      Hasta 2

	 Aplicando el teorema de convergencia de Fourier y usando el punto adecuado determina correctamente a que es igual la suma pedida en b)
	       Hasta 4
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